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ENKÄTEN OM DET LOKALA FÖRETAGSKLIMATET 2024 – Blekinge  

 

Resultatet i Svenskt Näringslivs årliga undersökning Lokalt företagsklimat visar på en svag förbättring 

av företagsklimatet i Sverige som helhet, vilket bekräftar den positiva trend vi sett under de senaste tio 

åren. Av landets 290 kommuner når i år 55 kommuner sitt högsta sammanfattande omdöme någonsin. 

Hela 43 kommuner får ett betyg som visar att företagsklimatet är bra, vilket är samma antal som i fjol 

och kan jämföras med 20 kommuner för tio år sedan.  

 

Genomsnittet för Blekingekommunernas sammanfattande omdöme (3,3) är något lägre jämfört med 

föregående år. Detta placerar Blekinge på en delad sjätteplats bland Sveriges 21 län. 552 företag i 

regionen har i år svarat på enkäten. Svarsfrekvensen är 46% och svaren kommer från en blandning av 

branscher och företagsstorlekar.  

 

Ett gott företagsklimat kräver bland annat att myndigheter skapar rätt förutsättningar att driva företag. 

Undersökningen visar att 72% av länets företag har haft kontakt med kommunen det senaste året och 

ofta handlar det om tillstånd, tillsyn och kontroll.  

 

Utöver vikten av en serviceinriktad myndighetsutövning visar undersökningen att de blekingska 

företagen är mer påverkade av brott och otrygghet än riksgenomsnittet.  

 

Trots den rådande lågkonjunkturen utgör tillgången på medarbetare med relevant kompetens ett 

fortsatt stort bekymmer. 44 procent av företagen i Blekinge uppger att kompetensförsörjningen 

fungerar dåligt eller inte helt godtagbart. Det är också tydligt att utbildningsutbudet inte matchar 

företagens kompetensbehov.  

 

I årets mätning stiger det sammanfattande omdömet i en av regionens fem kommuner, sjunker i två 

samt är oförändrat i två. Med ett sammanfattande omdöme på 3,6 ligger Ronneby strax över snittet för 

Sverige (3,5), medan övriga kommuner ligger något under genomsnittet i landet. Samtliga når dock 

upp till eller över nivån godtagbart (3,0). 

 

När företagen anger vad som är viktigast för kommunerna att ta tag i anges:  

 

• Fler bostäder (40%)  

• Bättre förståelse för företagande hos kommunens beslutsfattare (39%) 

• Bättre dialog mellan kommunen och företagen (38%) 

• Minskad brottslighet och ökad trygghet (37%) 

• Kortare handläggningstider (34%)  

 

Karlshamn sjunker något och når med 3,0 precis upp till det sammanfattande omdömet godtagbart. 

Jämfört med 2023 får bland annat kommunens service och bemötande samt kommunpolitikers 

attityder något lägre betyg. Missnöjet har även ökat över dialogen med kommunens beslutsfattare. 

Samtidigt upplevs förbättringar av infrastrukturen och skolans kontakter med näringslivet. 

 

Karlskrona får ett sammanfattande omdöme på 3,2, vilket är detsamma som i fjolårets 

enkätundersökning. Jämfört med 2023 ger företagen sämre betyg åt infrastrukturen, liksom då det 

gäller påverkan av brottslighet och otrygghet. Kommunpolitikers och tjänstemäns attityder anses dock 

ha förbättrats, liksom informationen till företag. 

 



Olofströms sammanfattande omdöme på 3,3 är oförändrat sedan fjolårets mätning. Företagarna har 

blivit något mindre nöjda med kommunens service och bemötande sedan 2023, men anser däremot 

att allmänhetens attityder till företagande har förbättrats. Kompetensförsörjningen och kommunens 

upphandling hör till det som företagarna är mest missnöjda med. 

 

Ronneby får med 3,6 ett sammanfattande omdöme som är strax över Sverigesnittet och klart högre 

än 2023. Företagen ger samma eller högre betyg än i fjol i samtliga variabler. Företagarna har bland 

annat blivit mer nöjda med kommunpolitikers attityder och kommunens service och bemötande. 

 

Sölvesborg får det sammanfattande omdömet 3,4, vilket är klart lägre än 2023. Kommunen försämrar 

sig i fjorton av femton variabler och förbättrar sig inte i någon. Företagarna har blivit mer missnöjda 

med dialogen med kommunens beslutsfattare, liksom med kommunens service och bemötande. 

Samtidigt hör kompetensförsörjningen och kommunens upphandling till det som får lägst betyg. 

 

 

 

 


